
Les produits les plus achetés

en local sont : 

50%

Cependant, pour l'achat de produits locaux, les habitants fréquentent principalement les

commerces de proximité (54%) et les marchés (51%).

Quelques chiffres sur l'enquête 
"Consommer local en Pays Vallée de la Sarthe"

1350
réponses
dont 645

complètes

72%

28%

et 52%

> Profil des répondants

La plupart des répondants sont en ménage avec enfants.

Le nombre moyen d'enfants par famille est 2.

20% des répondants ont un

métier ou un domaine d'étude

en lien avec l'alimentation et/ou

l'agriculture

25% 23% et 2% non

précisé

> Le local et vous

SARTHE

Pour la majorité des habitants, l'échelle

du local se trouve être le Département
de la Sarthe

80%
des répondants font leurs courses en premier
lieu dans les supermarchés (moyenne

nationale : 70%)

81%* 75% 69% 61%**
**viande hors volaille

 > Freins et leviers d'actions à la consommation de produits locaux

Freins principaux 



- Impossibilité de trouver tous les produits locaux au même
endroit  
- Manque de connaissances sur les productions locales

(produits, lieux de vente)

- Manque de diversité des productions locales (légumes,

fruits, légumineuses, céréales)

Solutions les plus sollicitées
 

- Mise en place de magasins de
producteurs et de marchés
- Identifier les rayons de produits locaux

dans les lieux d'achat habituels
- Promouvoir les produits locaux

> Modalités de déjeuner des actifs

41% des actifs mangent chez eux tous les midis*

et parcourent en moyenne 8 km pour rentrer

jusqu'à leur domicile *Enquête réalisée en

période de crise sanitaire

Pour limiter ces allers-retours, les modalités de déjeuner

souhaitées par les actifs seraient : 

Foodtrucks

(32%)

Val de Sarthe LBN Communauté

 Portage de repas

au travail (28%)

Pays Sabolien

Restauration

Collective (41%)
02.43.94.80.80

alimentation@valleedelasarthe.fr

Contact
PAAT

Laurine GIRAULT

Questionnaire réalisé en ligne du 20/04/2021 au 06/08/2021 par le Pays Vallée de la Sarthe

dans le cadre du Projet Agricole et Alimentaire Territorial (PAAT)

La répartition sur le territoire des répondants de l'enquête est : 



< 30 ans

Âge des
répondants :

30 - 44 ans

45 - 59 ans

≥ 60 ans

 > Quelques chiffres sur l'agriculture
de la surface est dédiée à l'agriculture sur le

territoire (SAU), dont 5% en bio*
62%

Majoritairement des productions animales
sur le Pays (nombreux labels : IGP, AOP...)

seulement de la SAU pour produire des

fruits et légumes 

4%

des exploitants vont partir à la

retraite dans les 5 à 10

prochaines années 

(soit plus de 300)

1/3

*mais provenance de la farine rarement locale

*Moyenne française 52.2%

de SAU dont 9.5% en bio


